

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年  
12月  
4  
星期一  
癸卯年十月廿二

陕西一级报纸  
总第10853期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 习近平向首届“良渚论坛”致贺信

新华社北京12月3日电 12月3日，国家主席习近平向首届“良渚论坛”致贺信。

习近平指出，良渚遗址是中华五千年文明史的实证，是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河中，中华文明以独树一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守，树立起一座座文明高峰。中华文明开放包容、兼收并蓄，不断丰富发展、历久弥新，不断吸取世界不同文明的精华，极大丰富了世界文明百花园。

习近平强调，相互尊重、和衷共

济、和合共生是人类文明发展的正确道路。希望各方充分利用“良渚论坛”平台，深化同共建“一带一路”国家的文明对话，践行全球文明倡议、加强文明交流借鉴，弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观，推动不同文明和谐共处、相互成就，促进各国人民出入相友、相知相亲。

首届“良渚论坛”主题为“践行全球文明倡议，推动文明交流互鉴”，由文化和旅游部、浙江省人民政府共同主办，当日在浙江省杭州市开幕。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

陕西巨宁服饰-中国职业装五十强  
www.sxjnfscn 0917-3411489 3422944

## 习近平在上海考察时强调

# 聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市

### 返京途中在江苏盐城考察 蔡奇陪同考察



11月28日至12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午，习近平在上海期货交易所考察。新华社记者 王晔摄

11月28日至12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午，习近平在浦东新区张江科学城参观上海科技创新成果展。新华社记者 王晔摄

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调，上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念，围绕推动高质量发展、构建新发展格局，聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命，以科技创新为引领，以改革开放为动力，以国家重大战略为牵引，以城市治理现代化为保障，勇于开拓、积极作为，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

28日下午，习近平一下列车就前往上海期货交易所考察。他结合电

子屏幕和重要上市品种交割品展示，听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍，了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调，上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明，上海期货交易所要加快建成世界一流交易所，为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平随后乘车来到浦东新区张江科学城，参观上海科技创新成果展。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况，走进展厅详细察看基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示，并同科研人员代表亲切交流。习近平指出，推进中国式现代化离不开科技、教育、人才

的战略支撑，上海在这方面要当好龙头，加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才，为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来，上海市加快保障性租赁住房建设，为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午，习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍，习近平给予充分肯定。他先后走进社区住宅型、宿舍型出租房源租住的住房和公共厨房、公共洗衣房等共享空间，详细了解在此居住的城市一线工作者的生活状况。总书记无微不至的殷切关怀，让在场所有人感动。离开时，社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平说，看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业，感到很高兴。城市不仅要有高度，更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献，同样

是城市的主人。要践行人民城市理念，不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求，确保外来人口进得来、留得住、住得安、能成业。

12月1日上午，习近平听取了上海市委和市政府工作汇报，对上海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，加快建设“五个中心”，是党中央赋予上海的重要使命。上海要以此为主攻方向，统筹牵引经济社会发展各方面工作，坚持整体谋划、协同推进，重点突破、以点带面，持续提升城市能级和核心竞争力。要以科技创新为引领，加强关键核心技术攻关，促进传统产业转型升级，加快培育世界级高端产业集群，加快构建现代化产业体系，不断提升国际经济中心地位和全球经济治理影响力。要加强现代金融机构和金融基础设施建设，实施高水平金融对外开放，更好服务实体经济、科技创新和共建“一带一路”。

要深入实施自由贸易试验区提升战略，推动国际贸易中心提质升级。要加快补齐高端航运服务等方面的短板，提升航运资源全球配置能力。要推进高水平人才高地建设，营造良好创新生态。要加强同长三角区域联动，更好发挥辐射带动作用。

习近平强调，上海作为我国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市，要在更高起点上全面深化改革，增强发展动力和竞争力。要全方位大力度推进首创性改革、引领性开放，加强改革系统集成，扎实推进浦东新区综合改革试点，在临港新片区率先开展压力测试，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放，提升制造业开放水平，进一步提升虹桥国际开放枢纽能级，继续办好进博会等双向开放大平台，加快形成具有国际竞争力的政策和制度体系。（下转第二版）

本报讯（毛丽娜）近日，陕西省退役军人事务厅通报表扬了1175个全省标杆型退役军人服务中心（站），我市陈仓区退役军人服务中心、金台区卧龙寺街道退役军人服务站、渭滨区经二路街

关键环节，不断细化工作措施，有力推动各级服务保障体系标准化建设、规范化运行。各县区认真研究基层服务站服务事项指南，注重创新延伸服务、志愿服务和基层治理、乡村振兴等相互融合，探索建立适合本地的制度和机制，形成了可操作、可复制、可推广的有益经验。

## 全省标杆型退役军人服务中心（站）名单公布 我市116家单位榜上有名

道退役军人服务站等116家单位榜上有名。

据了解，自全省标杆型退役军人服务中心（站）创建工作开展以来，我市严格对照创建标准要求，联合编办、财政、人社等部门下发《高质量推进退役军人服务保障体系建设实施方案》，抓住

下一步，全市将推出系列专栏，集中展示各县区精心打造的全省标杆型退役军人服务中心（站），让这些服务站在退役军人服务保障工作中发挥显著作用。

## 以实干实绩体现主题教育成效

### 市生态环境保护委员会（扩大）会议暨大气污染防治专项行动第六次月调度会和稳增长调度会召开

本报讯（记者 胡红玲）12月2日下午，市生态环境保护委员会（扩大）会议暨大气污染防治专项行动第六次月调度会和稳增长调度会召开。市委书记杨广亭、市长王勇参加会议并讲话。

会议强调，当前正值收官冲刺、奋力攻坚的关键时期。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，坚持以干为先、以干为要，聚焦目标任务，持续挖潜增效，全力以赴抓经济、稳增长、促发展，以优良作风打好年度任务收官攻坚战。要以习近平生态文明思想

为指引，坚持问题导向和系统观念，毫不松懈，奋力冲刺，下茬下势打好减煤、控车、抑尘、禁燃、治源、增绿“组合拳”，尽最大努力推动空气质量持续稳步提升。

会议强调，要把实的要求贯穿主题教育全过程，坚持求真务实，读原著学原文悟原理，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的立场观点方法。要坚持务实干，围绕稳增长、惠民生、防风险，在学中干、干中学，做到真懂真信真用。要坚持严实改，始终聚焦发展所需，解决群众所盼，下茬整改、快速整改，确保主题

教育见实效。

会议要求，全市上下要把稳增长作为当前的头等大事，锚定目标、坚定信心，把压力转化为动力、转化为担当、转化为实效，找准差距、精准施策，全力以赴推动经济稳定增长。要落实落细生态保护和大气污染防治各项措施，确保中省环保反馈问题整改到位，力争实现环保指标提升、位次前移。要加强工作统筹，切实做好当前安全生产、民生兜底保障等工作，提早谋划明年重点工作、重点项目，绷紧弦、拉满弓，以最大努力争取更好成绩。